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Dr. Szirmai Vidor.
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il'j. Fúró Lajos.
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Kiadóhivatal :
József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

Telefon szám : 45.

A válság.
Baja, október 1,

A magyar alkotmány válságból 
kijutni nagy feladat, nehéz munka. 
Míg mi nekünk magyaroknak egyedüli 
és egyetlen célunk a magyar nyelv 
jogait érvényre juttatni, a magyar nép 
szabadságát, jogait szélesebb alapokra 
fektetni, az idegen befolyást hazánktól 
távol tartani és a magyar államiságot 
a külföldön kidomborítani, addig a 
Bécsi körök ismét előhozakodtak régi 
őrületükkel, a beolvasztási kísérlettel. 
Felvetették ismét a Grossösztereich 
eszméjét, ('.mitrál parlamentet akarnak 
becsben és Magyarországot végleg meg- 
akarják fosztani önállóságától.

Ez természetesen olyan osztrák 
hóbort, amelyet a magyar nemzet min­
dig megtud majd akadályozni. A be­
csiek azonban felakarjak újítani a negy­
vennyolcban elkövetett alavalóságukat 
és újból rá akarják uszítani a magyar 
nemzetre a nemzetiségeket. Ez azon­
ban ezúttal nem sikerül, mert ma mar 
a nemzetiségek is józanabbal gondol­
koznak. A szerbek gondolkozásának 
jelemzéséül átveszünk egy, a legtekin­
télyesebb szeri) lapban megjelent To- 
mies Jása, a magyarországi szerb radi­
kálisok vezérének tollából megjelent 
cikket.

íme a cikk:
„Azokat a mandátumokat, ame­

lyeket a bécsi körök segítségével kap­
nánk, gyorsan el is vesztenök. A mai 
krízis okai nagyon mélyrehatók. Ez a 
krízis a jövő parlamenti cikluson még 
nem lesz eldöntve. Mi nagyon nyomo­
rult politikusok volnánk, ha a mi egye­
düli törekvésünk a mandálumhajhászás 
volna. Igaz, a bécsi körök a koalíció 
letörését célozzák, az uj kormány szá­
mítani fog a nemzetiségekre és egye­
nesen segíteni fognak bennünket, csak 
hogy mi is segítsük őket! Ez a dolog­
nak a veleje!

Őszintén támogatnak-e bennünket 
a bécsi körök, biztositják-e ami nem­
zetiségi létünket, vagy nem-e azt akar­
jak. hogy addig húzzuk számukra a 
kutból a vizet, inig nekik jól esik?!

Hogy azután bennünket széjjelzavarja­
nak ? Erre a kérdésre, mielőtt a nem­
zetiségeket a bécsi körök oltalma ala 
visszük, nyíltan és őszintén válaszolni 
kell.

Ha nem akarjuk Bécset szolgálni, 
törekedjünk oda, hogy a magyar állam 
területén lakó minden polgárral meg­
egyezésre jussunk. Szemünk előtt nem 
Kossuth, hanem a magyar nemzet all. 
Az ép úgy nyomorog, épugy szenved, 
mint mi. Kiköltözik, eladja vagyonát, 
épugy mint mi. Meglehet, hogy sze­
rencsétlenebb is, mint mi. Nem tart­
hat sokáig és ez a szerencsétlen nem­
zet fel fog bennünket keresni. Ki fogja 
öt vezetni? - az nekünk mindegy. 
De ez a nap sohasem fog elérkezni, 
ha a bécsi körökkel haladunk, illetve 
Bécset szolgáljuk, mert ez esetben 
nem Kossuthék ellen, hanem önma­
guk ellen, a magyar allam és össz- 
lakósságának érdeke ellen cseleked­
nénk. Meglehet, hogy a legközelebbi 
választásnál mandátum nélkül mara­
dunk, meglehet, hogy Becs éreztetni 
fogja velünk haragját. Szebb volna tan 
a kormányoknál és a bécsi köröknél 
befolyással bírni, nagyságos urnák 
lenni, mint a bécsi körök haragját, ha 
ideiglenesen is, elviselni. Újra mondom, 
gyónjunk meg, mielőtt erről a kérdés­
ről beszélünk I Tartsuk távol magunk­
tól a hiúságot, személyi hasznot kelle­
mességekét és ha a nemzetiségek lét­
érdeké azt megkívánja, hogy áldoza­
tok legyünk, ugv azokká kell lennünk, 
hogy utódaink jussanak mandátumhoz. 
Ez jobb. méltóbb, hasznosabb, mintha 
mi jutunk mandátumhoz és esetleg 
Halai generációnk és ezzel nemzetisé­
günk jövője tönkrement."

Ezt irja Tomics Jása 1
Hazafias örömmel és lelkesedéssel 

üdvözöljük a szerbek kitűnő vezéré­
nek hazafias felfogását és azon háza­
lás tényét, hogy belátja, hiszi, tudja 
és terjeszti azt a sziuarany igazságot, 
hogy Bécs a nemzetiségeket ép úgy 
kiszipolyozza, mint tette azt a magyar 
nemzettel.

Politikai hírek.
(Síül tudósítónk telefoni jelentése.) — 

Budapest, október 1.

A betiltott fáklyásmenet. — Rudnay és 
KristófFy önkénykedése.

A fővárosi polgárság által folyó hó 
3-án tervezett nagyszabású fáklyásme­
netet Rudnay főkapitány és Kristóííy 
belügyminiszter megtiltották azon a cí­
men, hogy ugyanakkorra a szocialisták 
is jelentettek be fáklyás menetet.

A vezértöbizottság ülése.
A vezérlöbizottság ma délelőtt ülést 

tartott amelyen elsőben a Kristóffy és 
Rudnay betiltó rendeletével foglalkoz­
tak és ezt az eljárást a gyülekezési 
szabadság tlagrans megsértésének minő­
sítve, elítélték és a soeiálistákkal való 
pactálásnak minősítette ezt az eljárást. 
A vezérlöbizottság a holnapi nagygyűlés 
tárgyának előkészítésével foglalkozott 
ezenfelül.

Tüntető gyászmenet.

A fővárosi polgárság október hó 
fi-áii nagyszabású tüntető gyászmenetet 
rendez, amit Héderváry Lehel és Ha- 
nóty Sándor be is jelentettek.

Hyeronimi és Khuen Hédervári kihall­
gatáson. Héderváry kormányelnök. 

A választási jog kiterjesztésének 
előterjesztése.

Fehérváry szerdán Becsbe megy 
külön kihallgatásra.

Ilir szerint a király liyeronimit 
és Khuen I léderváryt is meghallgatja 
e hó 13-ig. Biztos hírnek vélik, hogy 
a király Héderváryt bízza meg kabi- 
netalakitással. Héderváry az általános 
választói jogot teljesen elejti progrnmm- 
jából és a választói jog kiterjesztése 
helyet és „választási reform" kité­
telt fog programijában említeni.

Függetlenségi gyűlés Rakospalotáa.
Megvert socialista vezér.

A rákospalotai függetlenségi pol­
gárság nagygyűlést tartott, amelyet a 
szocialisták megzavartak. A íügggetlen- 
ségiek a ziirzavrhan Sócsák Kálmán 
socialista vezéri véresre vezték.
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Balassa Béla női és férfi divat
BAJ A, Kö/.ponli Szálloda épületében.

Tisz.tvlotlvl értesítem 11 mélyen tisztelt hölgy kézi ínséget, hogy újonnan 
berendezett nöi-kalap dlval-termembe n párisi kalap modellek 
megérkeztek, melyeknek megtekintésére tisztelettől meghívom.
Férfi divatcikkekben, szabókollékokben és rövidárukban is áilim- 

válnsztéku raktárt tarlók. Tisztelettel Balassa Béla.
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Külföldi események.
Budapest, október 2.

Vilmos császár Wittenek.
Mint a Wolf ügynökség értésül, Vilmos | 

császár Wittenek, tíz orosz miniszteri bízott- : 
ség elnökének a vörös-sas rend migvkereszt- ; 
jén*‘k lácncal adományozta és ezt a kitünte- 
test személyesen adta át neki Hominlenben.

Tittoni es Bülow találkozása.
Berlin. Magától érlelődik ugyan, hogy 

Tittoni Bülow herceggel bizonyos konkrét 
dolgokról tárgyalt, de épp oly természetes 
az is, liogv nem szerelnek, hu az újságok 
tanácskozásuk egyik vagy másik ugv tüntet­
nék föl. mintha ez lelt volna az összejövetel j 
főcélja. Így a Xai.Ztg. cgv sugalmazott cik­
ken tiltakozik az ellen, mintha a ki t állam- 
férfiú a Magyarország-Ausztria és Olaszország 
között való viszonyt tárgyalta volna. Erre 
nem forog fönn ok, mert Goluhovszki gróf­
nak Titlonival való találkozása alkalmával 
az összes vitás kérdéseket elintézték s azóta 
Magyarország Ausztria es Olaszország közt 
a legjobb burati viszony áll fönn.

Az oroszországi esemenyek
Pétervár. A mérnökök egyesületének 

kilencszaz tagja < lien politikai vétségek miatt 
megindítottak a büntető eljárást. A kormány 
ily módon akarja őket megfosztani az aktiv 
és pas-ziv választójogtól.

Bakuból jelentik, hogy az üzleti cs 
gazdasági helyzet nagyon szomorít. A hiva­
talos ;e!entesek n >ponkint ifibb nagyobb es 
kisebb bukást lesznek közzé. A pályaudva­
ron hetek ó*a hever az áru. mert nincsenek 
munkások. K 'lezerötszaz vasúti kocsi áll 
rendel'.,••zésre, de nincsenek emberek a kik 
az árut föiraknak. KdiLg negyven torok, öt­
venhárom örmény e- ól oro.-z kereskedő 
lett fizetésképtelen. Hivatalos kimu*at::s sze­
rint l7t'>() fúró tor ny egeit el.

Moszkva. A közfelfogást érdekesén ka- 
rakterizalja, a köwtkezö eset: A méhészek 
ezelőtt néhány nappal kongresszust tartottak, 
a melyen elfogadóik egy határozati javasla­
tot, a mely szerint a s/.ó, gyülekezés es a 
lelkiismeret szabadsaga nélkd nem lehel a 
méhészetet tovább fejleszteni.

Azt zemsztvo kongresszus alatt külön 
csoport alakult, mely az alkotmányos nem­
zeti párt nevet vette föl. A csoporthoz né­
hány kivaló személyiség csatlakozott.

Vilmos császár a munkásokról.
Berlin. A Zukunft értesülése szerint 

Vilmos császár a munkastörvényhozasról | 
Így nyilatkozott:

— No most már tele van a kompótos- j 
tál. Egyelőre eleget tettünk a munkásokért. ,

Nemzeti gyász.
Baja, október ‘2.

A nemzet egy-két nap múlván egy 
szomorú határnaphoz er. Október hó 6-ik 
napját fogjuk ünnepelni. Október hatodikat, 
azt a napot, amikor a zsarnoki uralom vad 
őrjöngésében a magyar nemzet legjobbjait , 
vitte bitófára, lövette halomra.

Ezen a nagy, ezen a nemzeti mártírok , 
vérével megszentelt gyásznapon fe.lzokog az 
egész magyar nemzet. Minden jó magyar 
odajarul a maga felekezeti; templomába és 
leborul a mindenek sorsát intéző Egek Urá- j 
hoz e cgv fohászt küld mindenható Iste- ! 
nünkhöz, imádkozik h nép szabadsagáért, 
vérüket hulld tolt hősük lelke üdvéért.

Ma a zsarnoki hatalom ismét kinyúj­
totta kezel nemz.' inuk szabadsagáért. Becs 
most is munkában vau. hogy megfossza 
Magyarországot alkotmányától, önállóságától, j 
Ha valaha, ugv most kell megnyilvánulnia a 
magvursag összetartásának. Hu valaha, ugv 
most kell gyászt ültenünk az aradi Tizen­
három szent mártírért.

Szerte az országban mindenütt, min­
denfelé nagyban készülnek megülm a nem­
zeti gyásznapot. A fővárostól kezdve lefelé

az utolsó f ótiig, mindenütt nagyban készül­
nek erre a nagy emléknapra. Mindenütt ész­
lelhető valamely készülődés.

Erre a nagy napra csak éppen itt mi- 
nálunk Baján van Imlalos csönd. Hogyan, 
hat mi nem vagyunk magyarok? Hat a mi 
szabadságunkért nem hullott a mártírok 
vére ? Vagy megfejt dkeztünk október tinto- 
dikáról. történelmünk ezen rémségestül meg­
ható lapjáról.

Baja varos népe sem maradhat el ezen 
a szent napon az ünneptől. Nyíljon meg 
október hó 6-án minden felekezet templo­
mának ajtaja, menjen oda a nép seregestül, 
és imádkozzék a magyarok Istenéhez :

Adj Uram Isten lelki üdvösségét az 
elhalt vezéreknek, adj erői es kitartást n 
nemzet élő vezéreinek!

Telefonhirek.
Budapest, október 1.

Az ecsedi láp kigyulladt.

Az ecsedi láp újból kigyulndt Hal­
mos tájékán, ahul Károlyi Györgynek 
uradalma lángokban áll.

Színház.

Mulató istenek

Az Olympusz urához, Jupiterhez kihall­
gatásért és segítségért esedezik Menundrosz 
színigazgató, kinek rendkívül rosszul megy 
a szinháza. Jupiter segilani akar rajta, s el­
határozza, hogy egy skig.ir operettet ad neki, 
illetve, él át a számára. Menandrosszal es 
légi liftjén leszáll a földre. De Jtmó sem 
maradt tétlen, tudomást szerezve isteni férjé 
újabb kalandjáról. Titokban felölti Alkmcne 
alakjai, hogy a földre szállva, hiteles urát. 
Jupitert megtrefalja.

Jupiter Ainphilrion »lakjában kurizal 
az igazi Anipliilrioii feleségének, Alkmene- i 
nek, aki a csel folytán nem inas, mint maga j 
Juli'» M» rkur pedig Sosias. Amphytrion inasa 
kepében udvaról a tiusias felesegetlek. Clia- 
risnak. Megérkeztek a csatából az igazi j 
Amphytrion es az igazi Sosias. kiket ter­
mészetesen csalóknak tartanak. Ezek azon- 
Ezek azonban igazuk tudatában be akarnak 
menni n házba, de zart ajtókra találnak.

Amphytrion tisztjeit és a görögöket 
tanuságtét'-lre hívja föl személyazonossagá- , 
mik igazolására, de e zek Jupiterhez állanak. 
Sosias azonban utána jar a dolognak és 
kisüti, hogy Ampliytrion képmása nem inas, 
mini Jupiter maga. ki Alkmene szobájában 
töltötte az éjt. Az igazi Amphytrion kétségbe­
esése azonban csak egy pillanatig tart, mert 
Junú fölfedezi magat s Amphylrion karjaba 
adja Iái feleseget, az igazi alkmenet.

Ehhez a mulattató librettóhoz irta 
bájos és melódiákkal teli zenét Lehár Ferenc'
A szebbnél szebb áriák egymást kergetik, 
gyönyörűen felépített finálék, fülbemászó ko­
ringük teszik élvezetessé a Drótostul .szer- 1 
zöjének* második dalljátékál.

Magit a darab nálunk egy mythologiai 
csalódással lett szilire hozva. A kilenc múzsa 
közül ugyanis Melpomene és Euterpe kis­
asszonyokat elsikkasztották, úgy hogy csupán 
heten — pedig nem a gonoszok — gyönyör- ; 
ködtettek lenge toilletjükkel; feltüuöszépen 
festettek Rátkayne és Molnár Aranka.

Különben az előadás a jobbak közül 
való volt. Jupitert Márton Miklós erőteljes 
tenorjának minden szépségével énekelte. 
Alakítása sem hagyott fenn kívánni valót, i 
Ez a fellepte egyébként hattyú dala volt a 
bajai közönség elölt. Hivatása október 1 töl j 
kezdve másfele szólította.

Mélt I partnere volt Juno szerepében ‘ 
Solti Vilma. Ma is tanúbizonyságot tett ama 
jó véleményünkről, amelylyel magas ének- 
tudásanak mindig adóztunk.

Ampliít'iiont Király Ernő adta, látható 1 
indiszpoziciója miatt bágyadtan es szinte- . 
lenül. Remélhetőleg a darab biztosra vár- '

ható veprize alkalmából az ö szokott éne­
kével kárpótolni fogja a közönségét.

Claris szerepe Lónyai 1‘iroskn kezűbe 
volt letéve. — Élénken játszott, bár nem 
egyszer tulerös vonásokkal szinezelt. Kecses 
táncát jól megérdemelt tapsokkal honorálták. 
Püspöki Rózsi bajos alkmene volt.

A komikumot Rálkny. Újvári képvisel­
tek derűs jókedvvel. Szamosi a színigazga­
tóból kabinelalakilást csinált.

Az énekkar a finálékat nagy precizitás­
sal énekelte.

A betanítással Németh karnagy elisme­
résre méltó inunkat végzett.

Kukorica J ó n a s. Nagy férfiak, hires 
színdarabok nem kerülhetik el a sorsukat. A 
nagy emberekről karik túrát rajzolnak az éic- 
lapok szamara, a híressé vált színdarabok 
után meg paródiái írnak a nyári színházak 
részére. így történt ez az országot dicsősé­
gesen bejárt János vitézzel is. János vitéz 
paródiája Kukorica Jónás. Ez a nyári bohó­
zat kacagtatta meg tegnap este a színhazat 
zsulTola.-ig megtöltő közönséget. Nyomrol- 
nyomifi követi János vitézt. Ennek a Janos 
vitéze egv elesapoil ügyvédbojlár aki kiváló 
érdemeket szerez, mint kortes. Puskája pedig 
egy kassziros leány, a gonosz mostoha vi­
szont egv városligeti kávés asszony. A kö­
zönség az egész előadáson kitünően mulatott. 
Baikal (Kukorica Jónás) Lonyai Piroska (Puska 
kaszirnö), Havassi Szadi (özv. Gonoszne), Ki­
rály Ernő (Tubák noli Ragu), Újvári (a báró 
képviselő jelölt) es Sulii Vilma (a baroiicsz) 
mind hozzájárulták a mulatlatásahoz.
Lónyai Piroskáról külön meg kell emléznünk. 
Ezen az esten elbájoló kedvességgel jatszta 
az Puska kuszirnöt, Volt is taps bőven.

S in ó I e n Tóni mulattatta vasárnap, 
délután a színházban megjelent nagyszámú 
közönségét. A szereplők ma is a legjobbat 
nyújtottak. S/.clényi Ilonka Maxikaja semmi­
vel sem maradt mögötte a megelőző előadá­
sok alakításának Püspöki Rózsi szépén éne­
kelt és graciozusan táncolt.

HÍREK.
Baja, október, "2

A nemzethez!
Meddig tart még a sötét álok.
Mikor forrsz egybe, Nemzetem?
Előre bátran a tusára !
S ha meghátrálunk, -- miként a gyáva, 
Tort ul az. osztrák vesztünkön.
Nem meghódított tartomány vagy 
Becs is csak veled Hatalom;
De nem vagyunk mi egy egeszek,
A függetlenség osztályrészed 
S nem lész te „Üsszbirodalum.*

És bárha eddig rossz szokásból 
Németül beszélt a magyar.
Becsüld meg eztán a magyar fajt 
S ha Becsnek is valami kell majd, 
Magyarul kérje, mit akar.
N<i forgácsold szét az erődet 
Áldatlan testvér harcokon,
A támadáskor egy csoportban 
Vívjuk ki, amihez jogunk van,
Mint egykor! A dicső napon!
ti ha tán elhullsz c küzdelemben, 
Elmondja rólad a világ:
„Inkább elhullott kicsinye, nagyja, 
Semhogy a jogát megtagadja,
Vagy elárulja a hazát I*
Jaráeblránk névmagyarosítása. A hiva­

talos lap szombati számúban a következő hirt 
olvassuk : Mayer Kandy kir. jarasbiró bajai 
lakos, valamint kiskorú László, Margit, Imre 
és Male gyermekei „Major*-ra, Cserndsits 
István bajai lakos pedig „Csnngoradi*-rn vál­
toztatlak családi neveiket. Midőn ezen hirt 
örömmel közöljük, azon reményünknek adunk 
kifejezést, hogy a jarasbirósági idegen hang­
zású vezetéknévvel biró tisztviselőkre ezen 
névmagyarosítás buzdilőlag fog hatni és be­
fogjak látni, hogy magyar tisztviselő nevének 
magyarnak kell lennie.

1
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190'). BAJAI FÜGGKTLF.N HÍRLAP október 3.

Nyári zivatar. Hétfőn esie es éjjel való­
ságos nyári zivatar vonult el Obeo.se fölött. 
Siirii villámlás és hatalmas menydörgés után 
in egered! az eső, a melyet nyomban iszonyú 
jégzápor köveiéit. Mogyorónyi es gulamb- 
tojasnyi nagyságú jég hullott alá. Szerencsére 
ma mar nagyobb kárt nem tett a jég, de 
unnál üdvösebi) volt az a jó meleg eső, a 
mely alaposan megázlalta a szara/, földet. 
Egész nyáron nem volt ilyen nagy eső és 
zivatar, mint szeptember vegén. Valószínű, 
hogy ez évben ez is volt az utolsó irieny- 
dörges és villámlás.

őszi eső. (Lunya loes-poes időre éb­
redtünk hétfőn reggel. Siirii összi eső hullott 
alá és csapkodta a kövezetei. Az ulálutos 
idő ráfeküdt az ember kedélyére és elvette a 
kedvet mindentől. Most már úgy látszik sű­
rűn lesz az ilyen es hasonló időjáráshoz 
szerencsénk.

Hazafias tüntetés Tegnap délután Smú- 
len Tónit játszottak a színházban. Előadás 
Után összeverődött egy kisebb csapat —

A „Nemzeti Szállodában“ minden 
nap, vasárnap kivételével, Bankó 
Lajos zenekara hangversenyez.

Segf‘dszí‘rkoBzt6 : Fodor Károly.

REG É N V.

JBapoü üizßesitéséfiez
felvétetik két asszony vagy leány, havi 

fizetéssel.
írni olvasni tudók jelentkezhetnek reg­
geli 8 órakor, vagy déli 12 1 óráig
Fodor Károly segédszerkesztőnél Mun­

kácsy Mihály-utca 12-ik szám alatt.

mintegy 50—60 főnyi tömeg és a Kossuth
nóta éneklésé mellen kimentek az utcara, 
hol több hazafias dal elénvkleso mellől! elje- 
neztek Kossuth Ferencet, Apponvi Albertet, 
Bánifi Dezsőt és abeugoliak Fvjervaryt és 
hozzá méltó ügyvivő társait.

Megszűnt járvány. Szenttamáson, mint 
a hatóság köriratiíag tudatja, a takonykor 
megszűnt.

Szaktanfolyamok szegeden. A szegedi 
m. kir. állami ipariskolával kapcsolatosan ez 
évi október hó 15-én kazánfűtő tanfolyam 
nyílik meg, amelyre a beiralasokat 10 koro- 
nányi landij lefizetése eileneben október hó ‘ 
12, 13 és 14. napjain eszközli a szakiskola j 
igazgatósága. -— Januárban locomobil és 
cséplőgép kezelői, márciusban pedig stabil 
gépkezelői tanfolyam nyílik meg a fémiparo­
sok részére.

Két vánkosért 6 havi börtön. Marinkov 
Lázár berúgott fejjel betört szomszédjának 
padlására és onnan két vánkost veit el. E 
miatt betöréses lopással vádolva került a vád­
lottak padj ara. Az újvidéki kir. törvényszék 
tartott fülurgyaláson vadjoUat betöréses lo­
pásért a blknyv. 92. §-;inak alkalmazásával 
6 havi börtönre ilyTte.

A gözgepkezelök es kazánfűtők legköze­
lebbi kepesilö vizsgái Szegeden október lió 
22 napján, délelőtt 9 urakor a Szeged alsó 
városi uj vizmü-telepen fognak megtartatni. 
A vizsgalati kérvények kelőim felszerelve a 
m. kir. kér. iparfelügyolösegbez (Szilagyi-u. 1.) 
keküldendöK.

A magyar tisztek áthelyezése A közös 
hadügyminisr.ler bekérte az. összes ezredek- 
töl a magyar lisztek törzslapját es november 
1-én az összes közös hadseregbeli magyar 
tiszteket at fogják helyezni a masyar ezre- 
dekhet. A hadsereg rendeleti lapja novem­
ber elsejei! fogja közölni az összes áthelye­
zéseket.

A bajai kereskedelmi és iparbank a mai
nappal egy kiválóan üdvös újítást honositot 
meg. Safe deposilol állított fel amelynek ér­
tékek, értékpapírok, ékszerek sil>. biztos el­
helyezésére alkalmas rekeszeit aránylag cse­
kély hétfejében a nagy közönség rendelke­
zésere bocsátja. Az egyébbkent is művészi 
kivitelű szekrény valósággal látványosság 
számba megy es érdemes a megtekintésre.

Bajai gabona piac.

Egy rejtélyes ember története.
Irta : H. G. Wells.

109) XXTV. Fejezet.
Ám ez csak föltevés, bizonyos ellenben 

az hogy a hullát megtaláltak az árokban s 
tiz-lizenöl lépésnyire tőle megtaláltak a veres 
vasdorongol is a bokrok közi. A fegyvernek 
ez az elhajítása azt mutatná, hogy Griffin | 
elkövetvén a szörnyű gyilkosságot, cliszonyo- \ 
dőlt és borzadva dobta el véres fegyverét. 
Bizonyos, hogy fölötte önző es hirtelen cin- i 
bér volt, de lehet hogy áldozatának — láttára 
fölfakadt az ö sivár léikében is ti megdob- \ 
bones, a lelkifurdalás fajú érzése, mely 
megutáltál!!! vele a kegyetlen vérontást,

Úgy látszik, hogy mr Wicksteed meg­
gyilkolása után el is akart menni a környékről. 
Legalább beszélik, hogy nap-zállal táján 
tőben hallották Kern Boltom közelében, amint 
valaki — akit nem lehetett látni — hango­
san beszélgetve, néha nyögve, szinte zokogva 
sietett tova az országúton, egyenesen völgy­
nek le a magas rozs vet és között . . . De 
lehet, hogy ez is csak mende monda.

Ellenben bizonyos, hogy a láthatatlan 
embernek csakhamar volt alkalma tapasz­
talnia, hogy Komp komolyan vette az üldö­
zést és hogy ez a vidék kezd szűk lenni 

ment mindenütt zárt ajtókra 
olvashatta Komp kegyetlen 
. . Alkonyat felé pedig erdő- 

sült fegyveres emberekkel s 
kutyaugatástól visszhangzott a

Hfegérkeztek
a

világhírű
gummival töltött

Búza 
Rozs 
Zab 
Árpa 
Tengeri 
Az arak IDD

15 00—1520 
11 80- 12 00 

» 1120 11-30
I2S0 13 00
12 20 12 30

kiii igin mmonkeiit I inniuk.

Budapesti gabonatőzsde.
Di li z A tint.

15 06 
10 42 
12 82
12 42
13 20 
15-70 
15 65

Búza októberi 
Biiza áprilisi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri majm 
Kovil 76. 
Pancsova 76‘

neki. Bármerre 
s uton-utfélen 
proklamáciúját 
mező megnép! 
minden felöl 
vidék.

Ez a hajtóvadászat végtelenül clkcse- j 
ritette és leverhette a láthatatlan embert, j 
Bizonyos, hogy azon a napon nem mert 
csinálni semmit és gondosan kerülte üldözőit, 
ha látta is őket valahol . . . Am az éjszaka 
tanácsot hozott . . . Alighanem eleséghez 
jutott valami uton-módon és jól alhatott is, | 
mert másnap ismét a régi lett . . . erélyes, 
dühös, szívtelen és önző szóval félelmetes 
ellenség, aki lázasan készülődött utolsó nagy 
csatájára n világ ellen !

XXV. Fojuzat.

Kemp házának estroma.

Kemp doktor különös levelet kapott; 
gyűrött, piszkos papirosra ceruzával irt le­
velet, melyet növekvő rémülettel olvasott.

„Ön fölötte ügyes és erélyes volt, —
1 igy szólt a level, — de hogy mi hasznot 

remélt ebből, azt igazán nem tudom, ön 
1 ellenem esküdött. Egy álló napig hajszolt,
: üldözött, meg az éjszakai nyugalmamtól is 

meg akart fosztani. De hiába erőlködött, 
volt mit ennem, söl aludtam is és a játék 
volta képén csak most kezdődik ... A játék ; 
értem a halál láncot . . . Hz a levelem prok- 
lamálja a Rémuralom első napját. Port- 
Burdock nem az angol királynő városa 
többé: megmondhatja ezt ezredesének s a 
többieknek is; Port Burdock az én birtokom, 
a Rémuralom székvarosa. Ez a nap az uj 
korszak első esztendejének a napja, evvel 
kezdődik a Láthatatlan Ember Rémuralma. 
Kezdem pedig avval. Imgy peidaadas okáért 
halaira iteh-m egyik lazado alattvalóméi, egy 
Kemp tie\ü áruló!. A habil ma délután in­
dul ' ili'. lb zarki./.balik. elrejlö/helik, küriil- 
velelheli m.'g.it kamunkkal, rendölökkel; a 
Habil, a la' hatat lan Halai ineg.s elviszi. Csak 
hadd iívja magul minél jobban, unnál meg­
döbbentőbb lesz a jelek cs a lecke a többi 
alattvalóimra ne/ve . . . Ezt a levelet a 
postás fogja elvinni s ez a level a Halál 
hírnöke ... A játék teh.il kezdődik, a halálra 
Ítélt Kempnck ma van az utolsó napja!*

I Folytatjuk.)

Lázár Sámuelhez.
Ugyanitt kitűnő

színházi látcsövek.
Kalapok díjtalanul vasaltatnak.

Fiú kalapok:
NO, 1-20, 130, 150 

160, 3 koronáig.

Férfi kalapok:
2, 2 20. 2-40, 3, 
350,3 60, 9 kor.-ig.

kalap raktara .
BEL ÉS

Nyakkendő- és keztyii 
különlegességek. —

Halász Béla
utódánál. —

Egészen ingyen vásznakat
nem kapni sehol, de sikerüli nekem több 
ezer vég OYAMA-vaszunt kitűnő minőségben 
megvásárolni, melyek úgy fehernemüekre, 
valamint ágvbuzatokra nagyon ajánlatosak 
és azok a l kb. 30 röfös végekben majdnem 
INGYEN es pedig:

Egy vég Oyama vászon! jó minőségben 
3 forintért.

Egy vég Oyama vászonl finomabb mi­
nőségben 4 forintért.

Egy vég Oyama vásznat legfinomabb 
minőségben 5 forintért.

Egy 50 RÖFÖS KIVÁLÓ minőségű 
Oyama vászonl forint 7'50.

Egy damaszkgradli legfinomabb minő­
ségben Irt 5‘50.

Egy lepedővászon nagyon tartós 4 frtért.
Egy oxford sötét és világos színben, 

nagyon erős férfiingek és agyhuzutokra 
5 formt ért.

Egy kanavas/, rózsa, sötétkék, világos­
kék • •.< piros Ida csikókkal, nagyon jó minő­
ségű 4 forintért.

Egy kanavasz rózsa, sötétkék, viiagós- 
lilu csikókkal, kiváló j \ finom

5 forintért.
ChdToii nagyon jó inéi. t friert. 
Chiffon legfinomabb min. ■> író rí. 
drb női ing finom va-zoiiból •Il­
ls r-ért.
drb női ing szépen díszítve bar- 

kivalo finom vászonból 
75 kr-ert. valamint damas/.k es kavesteri-
tékeket 2—1 foriniig csak én szállíthatok 
ingven csomagolás utánvét mellett.
VVE1SZ 1!.. BUDAPEST. VI. Csengery-u. 72.

kék. piros, 
minős' gü

Egv 
Egy
Egy 

sziivi1 50 
Egy

mely nagyságban.
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1 905. BAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP

Divatterem megnyitás.
Ezennel van szerencsém I. o. becses 

tudomására juttatni, hogy Báján, Vörösmarty 
Mihály-utcában, a központi Szálloda épületé­
ben, a mai kor igényeinek megfelelő modern

nöi-kalap divat termet
folyo ho 20 an megnyitom. Ezen üzletág kibő­
vítésére kiváló szakképzettseggel bin) munka­
erőt a fővárosból szereztem magamnak miáltal 
a legmesszebbmenő igényeknek is képes 
leszek megfelelni, egyszersmind raktáron 
tartom az ö.-s/.es noi-, uri-divat- es rövid­
árukat. — Kalap megrendeléseket 24 órán 
belül eszköz lök.

Kérem nagybecsű pártfogasát és ajánlva 
magam becses jóindulatába,

maradtam kitűnő tisztelettel
Balassa Béla.

— Ugyanitt egy tanuloleany felvétetik.

Slz ipar csodája.
Csak 7 koronáért készítek im-Oek után 
égy remek szabn.su, divatos férfi nadrágot, 
egy csődtömegből szármázó nagyon finom 
es tartós fekete, sötétkék, szürke vagy barna 
posztóból. Mértéknek elegendő a nadrág 

belső hossza es a hasböseg.
LICHTMANN SÁNDOR szabómester, 

Budapest. Rotlenbiller-utoa 4 B. felemelet. 
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek 
utánvéttel, 2 nadrág rendelésnél bérmentve. 
Minták a nagy költség miatt nem küldetnek.

Cipész üzlet áthelyezés.
Van szer iie.-em amelyen tisztelt baja 

és vidéki közönség -z vs tudomáséra hozni 
miszerint eddig a Központi Szá . n volt

cipész üzletemet

az EÜÍVÖ3-U? tál ... tel féle a In­
i' v' ( . ett)
áthelyeztem. óm a nagy­
érdemű közönség In : mi sara juttatni,
hogy üzletemet tetemesen kibővítettem.

Készítek és dús raktárt tartok a leg­
finomabb SEV RÓ férfi es noi cipőtől a 
legolcsóbb árukig.

Uj cipőket mertek után. valamint javí­
tásokat pontosan g, oi'san, ;,)1 ,-s -zolidan 
eszközöl

Krausz L. Lajos, cipész mester.
Eötvös-ute.i. Fiseher-féle aiapevanyí házban 

(a Halasz-b le k dapiizlel melieit).

Nílávré'iill

ezei vég fekete c- sölétke:. nagvon fiilom 
posztot es kangaru szövetet, egy esődbe 
jutott poszt) gyárostól potom áron meg­
venni; ezokből sze: küldünk vidékre után­
véttel a b uli szövetek, ol egv teljes férfi
öltönyre elegendő 3 métert csak 5 forintért. 
ORSZAGÖS POSZTÓKtVITELl ÁRUHÁZ 
HL BAREST. Rottenbiller-ulea 1 B. fölemelet. 
Mmtak a nagy forgalom miatt emu küldhetők.

LtiJuíor eiadás.
Messze vidékre költözködés végett 1 hónap 
Jött teljesen ujjonuan berendezett <zep és 

jó halúszona, eiiédlö, potom áron

MT e 1 a «I ó. ^
Bővebbet: a Kiadóhivatal

/T\
Báron Vilmos

nagy sirkdraktara BAJA.
Khipuntl S/Alloda épületében.

Bus raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Bettik aranyozasa- 

nak tartósságáért 
keze ss eg vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

Urasági gépész
kitűnő bizonyítványokkal azonnali éves alkal­

mazást keres. Bővebbet:
Hochfellner Géza. közvetítő. Sarga-csiko 

udvar.

PÉNZ

Törleszteses keszpenz-kölcsönt
földbirtokra, a hirtok »'•rtókonok 1 -t-ed rószé-i^,

31 ü. 4 es 41 alapon, 10-tól, 70 évig t Heszhető. 
Rpfli terhek sokkal magasabb osszogn ós olcsóbb 
kamatra át váltó zt altatnak. A kblcs< n a fái kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl nmnh-n előlegen

knltsóg nélkül :
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.

Tóth Kalman-ter. a plébánia templom mellett.

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, csütörtökön és vasárnap

W5T Preimayer Pál "Wit
casinó vendéglőjében hang verset tv ez.

október 3

Uj! TB« MT Uj!

Pénzkölcsön iroda Baján.
Spitzer Sándor

Vörosmarthy Mihály utca 6 —
a -Központi-Szálló- átellenében.

Törlesztc-es kölcsönöket eszközül 4°/* 
mellett városi magán es bérházakra, vala­
mint epitkezesi célokra es földbirtokra is. az 
ingatlanok ertekenek :1 4-ed részéig A már
ezeken levő magasabb kamatú kölcsönöket 
bélyeg és illetek mentesen átfordítja minden 
elöleges költség nélkül.

Házi asszony dísze
] tu a lörv. védett
vAo

..tlerkiir“

ezüst kalyhafény
K A IA II A K satbbi részere, 

V*'**ij**trv. I doboz 70 fill. I doboz 70 fill.

„Vénusz“ aranyozó
fa. gipsz, képkeretek", üveg satbbi részére,

I doboz 50 fill

Megérkeztek már
;t szüreti idényre

rakottak, tűzi játékok
ÓRIÁSI választékban. Kapható:

Wagenblall és Henerári
fűszer- I ' festé!xkere>kcdésébcii. - -fó

J& .. «itiaTít ■; rnij

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budnjient, VT., Po(lm»niezky-ntcza IS.

Motorgyár ég vasöntöde: Becs.
Benzin és petroleum-motorok és locomot llolr, s zlvó-a áz motorlel epek 
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fize'ési felt- telek. — Elsőrangn 

gyártmány. Költs1 w t- s é< r egvzi k ingven

ulu .Ad iwi.4 - .

Idősebb házaspár mellé. jja v
* -"W , X . mvi A lg JLd

Hl .Ü
évi 200 K beire, 
lem elkészítésére k 

Cim : a

ne gbizb it'- s a napi 
"p házi cseledet ken 
Kiadóhivatalban

T Soványság. +
Az egyedüli eredménytől ki-eit szer a 
Br WILLIAM HABT4,EV tanár amerikai 
ero-táppora. .Sovány,.:, tarn-, -z.-p telt 
testidomolm' nyi rnek. Hölgyek p inek keblet. 
Hat bel alatt 20 kiln gyarapodásért jótállás. 
\ erszegényseg, -apkor, ideges-eg e- gvomor- 
bnjosokn; ' nclkiüözhelelhii szer. Kitüntetve 

Chicago. Berlin, London Hamburgban. 
Köszönő levelek minden országból. Dobozon­
ként I frt 10 kr. H.e-znulati 11 asilas-ail Kö 
raktár Zeisler Mór V Budapest, VII. Rod 
manicky utca bl. II. 20.
aa.Q»oTnTnTnTnT0TnTr,T„T„TnT^TgT;

borszéki borvizet
akarunk inni.

figyeljünk a dugó-védjegyre
m /BORSZÉK]

'FÜRDŐ.
vVÁLUXUYV

Főraktár Baja es vidéké reszere

Stampl 1 Jenő
— tiiszerkpreskedöncl Baj».

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.

M V- «••«•«r.“.A ■, * »I * V ' J
N , | ^ > ,

*r • , , - • $

I


